



ПРЕС КЛИПИНГ

21.октобар 2011.



НАСЛОВИ

- Градови и општине без пара за плате трудница;(стр.2)
- Синдикат здравства тражи побољшање материјалног положаја;(стр.3)
- Фонд ПИО: Октобарски пензионерски чек већи за 1,2 одсто;(стр.4)
- ЛДП партнер синдикатима у борби за промену Србије;(стр.4)
- ПСС најавио радикализацију штрајка;(стр.5)
- Услови пословања још гори;(стр.6)
- Путари у блокади;(стр.8)
- Поскупљење гаса диже цене;(стр.8)
- Газе се права радника;(стр.9)
- Хлеба, млека и кромпира за голо преживљавање;(стр.10)
- Пола Србије протестује;(стр.11)
- Нема исплата зарада радницима Нибенса;(стр.13)



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/284606/Gradovi-i-opstine-bez-para-za-plate-trudnica>

Само два града помажу будуће породиље

Градови и општине без пара за плате трудница

Ана Словић

За разлику од Београда и Новог Сада, више ниједан град у Србији запосленим женама током трудничког боловања не исплаћује разлику од 35 одсто до пуног износа плата. Председници мањих и сиромашнијих општина кажу да је то тренутно немогуће због малих средстава у локалном буџету.

И док се у Србији сакупљају резултати пописа који говоре о томе да се број становника у последњих десет година смањио за око 300.000, а да се као главни разлог наводи негативан природни прираштај, мало је градова и општина који трудницама покривају 35 одсто до пуне зараде.

- Да имамо велики буџет, као што га имају Београд или Нови Сад, и ми бисмо одвојили тај новац. Могли смо да се сетимо такве ствари, али буџет то не дозвољава - каже за "Блиц" Зоран Јаковљевић, градоначелник Ваљева.

Јаковљевић истиче да је ипак поносан на то колико новца град Ваљево издваја за посебне групе становништва.

- Али све то је само у оквиру законских обавеза. Никакве специјалне акције подршке нисмо радили, нисмо провађисали, нисмо упознавали људе... - каже Јаковљевић.

Иста ситуација је и у Смедереву. Градоначелник Предраг Умичевић каже да Смедерево последње три године из буџета даје 20.000 динара за прво дете, а посебно се даје новац за близанце.

- Неколико милиона годишње град издваја за те потребе, али да се покрије плата трудницама, то буџет у овом моменту не може да издржи. Око 2,5 милијарди динара за 100.000 становника врло је мали буџет - наводи Умичевић.

И буџет општине Књажевац је скроман у односу на оно колико новца има у локалним касама Београда или Новог Сада. Младен Радосављевић, председник општине, каже да се град труди колико год може да помогне грађанима јер се у тој општини, како наводи, тешко живи.

- Нажалост, немамо могућности да покријемо зараде трудница. Издвајамо скромна средства за рођење првог, другог и трећег детета - каже Радосављевић за "Блиц".

Као и у овим општинама, и у Бујановцу, Александровцу и општини Рековац нема довољно новца за такву врсту помоћи трудницама. Југослав Стајковац, председник општине Александравац, каже да свака мајка у тој општини која има петоро и више деце добија по 60.000 из буџета месечно, а да свако новорођено дете прима 12.000 динара.

- Све то није довољно док се на нивоу државе не изгради национална стратегија обнављања становништва - каже Стајковац.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/284538/Sindikatzdravstva-trazi-poboljsanje-materijalnog-polozaja>

Синдикат здравства тражи побољшање материјалног положаја

Тањуг

Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије одржао је данас протест упозорења, а своје захтеве, који се односе на побољшање материјалног положаја, представници синдиката су оставили на писарници Владе Србије.

Председник тог синдиката Зоран Савић је рекао да они траже повећање цене рада за запослене у тој делатности, односно да минимална зарада буде једнака просечној потрошачкој корпи.

Њихови захтеви се односе и на повлачење Предлога закона о изменама и допунама закона о платама у државним органима и јавним службама из скупштинске процедуре, док не буде упућен Социјално-економском савету на разматрање.

Тај синдикат, такође, тражи да се поштују сва права из Посебног колективног уговора, као и примену адекватних протокола које Министарство здравља треба да донесе.

Савић је рекао да су захтеве, насловљене на премијера Србије, оставили на писарници Владе, и најавио да ће, ако захтеви не буду уважени, у уторак, 25. октобра, организовати нови, масовнији протест.

Грански синдикат здравства и социјалне заштите "Независност" скренуо је данас пажњу на то да је незадовољан актуелним статусом запослених у тој области.

Главни одбор тог синдиката је саопштио да је од премијера, министара здравља и рада и социјалне политике затражио да се почну преговори о решавању њихових проблема.

Њихови захтеви односе се на додатно повећање зарада почев од новембарске.

Они, такође, траже и исплату јубиларних награда почев од 1. новембра 2011. године и одлагање доношења Уредбе којом би се регулисао статус зарада у примарној, секундарној и терцијарној заштити све док се буџетом не предвиде нова средства.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/284505/Fond-PIO-Oktobarski-penzionerski-cek-veci-za-12-odsto>

Фонд ПИО: Октобарски пензионерски чек већи за 1,2 одсто

Тањуг

Директорка Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање (ПИО) Драгана Калиновић негирала је данас да ће тај фонд банкротирати и најавила да ће октобарски пензионерски чек бити увећан за 1,2 одсто.

Она је Тањугу изјавила да се средства за исплату пензија редовно обезбеђују на законит начин, те да ће пензије и убудуће бити исплаћиване уходаном динамиком.

"Одговорно тврдим да Фонд, у оквиру законских могућности, предузима све активности да би повећао сопствене изворне приходе", навела је Калиновићева реагујући на погрешно изнете информације у јавности да ће Фонд ПИО за неколико месеци остати остати без пара, а пензионери без пензија.

Она је додала да су органи управљања и стручне службе Фонда ових дана сачиниле писмо о намерама којим се Влади Србије и надлежним министарствима, са становишта тог фонда, предлажу краткорочне и дугорочне мере које би утицале на све веће учешће изворних прихода у односу на дотације у укупним средствима потребним за финансирање права из пензијског и инвалидског осигурања.

<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/284521/LDP-partner-sindikata-u-borbi-za-promenu-Srbije>

ЛДП партнер синдикатима у борби за промену Србије

Председник ЛДП Чедомир Јовановић изјавио је данас, након састанка с руководством Асоцијације слободних и независних синдиката, да би ова врста партнерства требало да резултира формулисањем нове политике државе, док је председница АСНС најавила активно укључивање тог синдиката у политички живот.

"Систем у којем живимо економски је неодржив и ова странка има два приоритета у раду са синдикатима. Први се односи на формулисање политике која би условила промену економског концепта, подизање конкурентности државе, нови однос послодавца и запослених уз смањење отпуштања, а други на европску оријентацију", рекао је Јовановић новинарима у седишту АСНА.

Као прву меру будуће владе Србије Јовановић види заустављање процеса отпуштања радника, истичући да се мора довршити приватизација и уважавати пословни свет.

"Ако радници имају наду да може бити боље, онда сви који тврде супротно су 'празни'. Управо нада и оптимизам морају доћи до изражаја у овом тренутку тоталног политичког хаоса и лудила", рекао је Јовановић.

Председник АСНС-а Ранка Савић је рекла да је Асоцијација на захтев чланова одлучила да се активно, уз коришћење свих потенцијала, укључи у политички живот земље како би на прави начин промовисала и заштитила интересе својих чланова, радника и свих грађана.

АСНС сматра да велики економски, социјални и друштвени проблеми са којима се суочавамо захтевају брза, промишљена и одржива решења до којих је могуће доћи заједничким деловањем политичких партија и синдиката, чији је основни циљ социјална правда и друштво једнаких шанси.

"Био је ово један у низу конструктивних састанака. Нико нема права да затвара очи и не види куда иде Србија. АСНС ће се значајније укључити у политички живот, а сурово искрени партнери попут Јовановића су важни на том путу. Доста је предизборних обећања, потребно је удружити снаге и Србију вартити на пут напретка", рекла је Савићева.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pss_najavio_radikalizaciju_strajka.55.html?news_id=226356

ПСС најавио радикализацију штрајка

Аутор: Д. Д.

Београд - Полицијски синдикат Србије најавио је јуче да ће радикализовати штрајк ако Влада Србије не испуни захтеве због којих је тај синдикат ступио у штрајк. „Одбићемо обезбеђење свих најављених јавних скупова, обезбеђење утакмица, нећемо излазити на неке предвиђене послове. Штрајковаћемо до испуњења захтева“, рекао је председник тог синдиката Вељко Мијаиловић на протесту испред зграде београдске полиције, на којем се окупило око 150 полицајаца.

Он је навео да планирају и протест по целом Београду на који ће доћи сви чланови синдиката из Србије, као и испред Председништва Србије и да председника Бориса Тадића упознају са овим проблемом. Мијаиловић је навео да је на територији Србије свакодневно ангажовано 7.000 полицајаца, од који је 5.000 у штрајку сваког дана од 6 сати до 22 сата. Како је додао, просечна плата полицајца у Србији је између 33.000 и 35.000 динара.

- Очекујемо да ће наши захтеви бити испуњени пошто је министар унутрашњих послова Ивица Дачић издао наређења и заиста се заузео да се то питање реши. Немамо око чега да попустимо нити о чему да разговарамо, осим о обавезама које је на себе преузела Влада. Не видим шта је спорно и какве би примедбе Владе или Министарства финансија ми требало да прихватамо, рекао је Мијаиловић.

НСП: Пропао протест ПСС

Независни синдикат полиције (НСП) оценио је јуче да је протест Полицијског синдиката Србије (ПСС) пропао и да је то круна неуспелог и пропалог штрајка са нејасним захтевима мењаним из дана у дан. „Једини ‘велики успех’ штрајка је остварење циља сујетног руководства и јастребова, а то је по ко зна који пут успешно очување буџетске стабилности Србије“, наводи се у саопштењу Независног синдиката полиције.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Uslovi-poslovanja-jos-gori.sr.html>

Услови пословања још гори

За годину дана по овом критеријум Светске банке пали смо за четири места, а од земаља региона од нас је гора једино Босна и Херцеговина

Оснивање предузећа	13 дана
Упис непокретности	39 дана
Међународна трговина	
Време за извоз	12 дана
Време за увоз	14 дана
Добијање грађевинских дозвола	279 дана
Спровођење уговора	635 дана
Добијање прикључка за струју	131 дан
Решавање несолвентности	Две године и седам месеци
Плаћање пореза	279 сати годишње



Извор: Светска банка

Србија се на најновијој листи Светске банке по условима пословања налази на 92. месту од 183 рангиране земље. То значи да нам је позиција погоршана за четири места, јер смо пре годину дана били на 88. месту. Од суседних земаља испред нас су Албанија, Хрватска, Румунија и Словенија. Најбоље рангирана од свих бивших југословенских земаља јесте Македонија, која је ове године на 22. месту на листи. Није занемарљив ни успех Црне Горе која је на 56. месту. Далеко иза нас, на 125. позицији, налази се Босна и Херцеговина.

– Србија је спроводила важне реформе током прошле године. Али многе земље у региону уложиле су већи напор и зато су превазишле Србију – овим је речима Теа Трумбић, истраживачица Светске банке и једна од ауторки извештаја, описала позицију наше земље на регионалној листи.

Иначе, ова међународна финансијска институција сваке године објављује публикацију у којој анализира прописе који утичу на рад предузећа у једној привреди током њиховог постојања. Почевши од оснивања и пословања, преко међународне трговине, плаћања пореза до решавања питања несолвентности. Рангирање је засновано на десет индикатора и покрива 183 економије. Овај извештај, такође, готово обавезно нађе се и на столу сваког потенцијалног инвеститора.

– С обзиром на то да је просек 77. позиција на листи за земље источне Европе и централне Азије, то значи да постоји простор за побољшање када је о Србији реч – каже наша саговорница.

Додаје да постоје области по којима је наша земља врло добро рангирана на листи. Тако је, на пример, Србија на 22. месту по лакоћи добијања кредита и ту предњачи у односу на земље региона.

– У другим областима заостаје. Од земаља у региону, највећи број позитивних реформи имале су Македонија и Црна Гора – истиче Трумбићева.

Није изненађење то што је Србија међу најгорима на листи када је реч о добијању грађевинских дозвола (175. позиција). У просеку, на тај документ инвеститори у Београду чекају чак 279 дана.

– Добро је то што Влада Србије ради на унапређењу услова за добијање грађевинских дозвола. Тако је Закон о планирању и изградњи поједноставио неке процедуре. Ипак, највећи изазов јесте примена законских одредби које се односе на конверзију права коришћења у право власништва – упозорава Трумбићева.

Као добар знак, наша саговорница види помак у две области: упис непокретности и решавање несолвентности. Србија је једна од 29 земаља које су поједноставиле процедуре за решавање проблема неликвидности, додаје.

Поједностављене су и процедура за упис непокретности. У тој области, чини се, наша земља је највише напредовала. Јер, са прошлогодишњег 98. места попели смо се на чак 39. позицију на листи. Лане се на упис непокретности чекало 91 дан. Сада, оцењују извештачи Светске банке, чекање траје свега 11 дана.

– То је значајна уштеда времена за предузетнике. Овај напредак постигнут је тако што је Републички геодетски завод омогућио регистровање по хитном поступку по двоструко већој цени – наводи.

Овом приликом похвалила је и то што је наша земља усвојила закон којим се уводе професионални захтеви за стечајне управнике и регулише накнада за њихов рад.

Иако каже да порески трошкови у Србији у односу на регионални просек и нису толико велики, забрињава је то што мала и средња предузећа у Београду, на пример, морају да плате чак 66 различитих дажбина. – То може да буде прилично оптерећује. Један од начина да се олакша пословање јесте да се уведе електронско архивирање и плаћање пореза – препоручује Трумбићева. А. Телесковић

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:350067-Putari-u-blokadi>

Путари у блокади

Т. С.

Радници „Нибенса“ наставили су штрајк испред Владе Србије и захтевају исплату заосталих зарада и деблокаду рачуна

„ПУТЕВИ Србије“ у четвртак нису исплатили зараде запосленима у „Нибенс групи“, пошто АИК банка, као највећи поверилац путарских фирми ухапшеног Мила Ђурашковића, није то дозволила, каже, за „Новости“, Зоран Дробњак, генерални директор „Путева“. Радници „Нибенса“ наставили су штрајк испред Владе Србије и захтевају исплату заосталих зарада, деблокаду рачуна, како би могли да наставе са радом на одржавању саобраћајница, као и да се конвертују потраживања банака у капитал предузећа.

- По закону, без сагласности банке као повериоца, „Путеви Србије“ не могу да исплате плате без обзира на то што су их радници „Нибенса“ зарадили на пословима одржавања саобраћајница - истиче Дробњак. - Наиме, средства од тих послова „Нибенс“ је дао у залог за кредит. Сада АИК банка не дозвољава да исплатимо зараде већ траже да се тај новац уплати банци, а да она потом предузећима „Нибенса“ одобри нови кредит. Премијер Мирко Цветковић и министар Милутин Мркоњић тражили су да нађемо заједничко решење са банком, али нисмо успели.

Како тврде представници синдиката путарских фирми „Нибенса“, АИК банка је поставила услове „Путевима Србије“ који не могу да буду испуњени. Банка је потписала сагласност да се путарима уплати око 200 милиона динара за плате, али само уз гаранцију „Путева Србије“. Дробњак, истичу синдикалци, не жели ништа да потписује без одлуке Управног одбора „Путева Србије“. Уз то АИК банка тражи да јој тај новац буде враћен до краја ове године.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:350066-Poskupljenje-gasa-dize-cene>

Поскупљење гаса диже цене

П. ЈАЊАТОВИЋ

Поскупљење енергената за производњу од 1. новембра утицаће на повећање трошкова рада

НОВА цена гаса, која ће од 1. новембра бити виша од 10 до 15 одсто, коју је потврдила и Влада Србије, са собом ће, неспорно, повући друга поскупљења. Јер, овај енергент знатно утиче на повећање цена за централно грејање, али и индустријских производа. Економисти, тако, процењују да ће ово поскупљење укупно подићи инфлацију за 0,3 одсто.

Према мишљењу економиста, повећање цене овог енергента утицаће на инфлацију, али не драстично.

- Директан ефекат поскупљења гаса на раст потрошачких цена биће 0,1 одсто - каже за „Новости“ економиста Иван Николић. - Када се узме у обзир да ће то утицати и на раст цена централног грејања, укупан ефекат могао би да буде око 0,3 одсто. Али, повећања цена моторних горива или струје имају шест пута већи утицај на инфлацију, него гас.

С друге стране, председник Удружења топлана Србије Милован Лечић истиче да се цене грејања неће мењати до краја октобра.

- Још је рано говорити да ли ће даљинско грејање поскупети са повећањем цене гаса - каже Лечић.

Али, рачуница показује да енергенти учествују са око 65 одсто у цени грејања, па се може очекивати да ће многе топлане затражити од локалних самоуправа поскупљење и за 10 одсто.

Према речима Љубодрага Кнежевића, директора индустрије грађевинског материјала „Игма“, већа цена гаса погодиће и произвођаче цигле.

- Учешће енергената у нашим производима прелази 50 одсто - каже Кнежевић за „Новости“. - Проблем настаје јер грађевинарство у Србији стоји, а цена гаса расте. Немамо алтернативу, јер за прелазак на петрол кокс или мазут, који загађују околину, потребне су велике инвестиције.

НА ДВА ДЕЛА

НОВУ цену од 1. новембра примењиваће, осим „Србијагаса“, и свих осталих 35 дистрибутера. Тако да ће сви потрошачи гаса у Србији истовремено почети да плаћају већу цену. Једина повољност која остаје, на основу препоруке Владе Србије из 2008. године, јесте плаћање рачуна из два дела - 62,5 одсто одмах, а 37,5 одсто за шест месеци. Јер, тако домаћинства лакше могу да поднесу грејну сезону, односно део трошка из зиме плаћаће током лета, када је потрошња минимална.



<http://www.dnevnik.rs/node/47354>

Газе се права радника

Запослени у новосадском предузећу „Дневник холдинг“ протестовали су јуче због неисплаћених зарада и непоштовања њихових радничких права.

Они су се окупили испред зграде „Дневника“ а потом у протестној колони отишли до Владе Војводине која је оснивач „Дневник холдинга“.

Председница синиката „Дневника – новине и часописи“ Нада Штрбац рекла је новинарима да предузеће запосленима дугује чак 14 плата, да већ две године – колико им се не уплаћује здравствено осигурање – не могу да се лече, да им се не уплаћују доприноси, те да се ништа не решава ни по питању обећаног социјалног програма.

– Све то је срамота, поготово што је „Дневник холдинг” државно предузеће. Медији редовно извештавају о приватницима који не поштују радничка права али то се, ето, дешава и у државним предузећима – указала је Нада Штрбац.

Раднике у Влади Војводине јуче нико није примио, али им је обећано да ће се с њима у понедељак састати покрајински секретар за рад и запошљавање Мирослав Васин. Нада Штрбац је навела да протести запослених неће престати све док се не дође до прихватљивог решења за све раднике.

– Протестима желимо да искажемо јасан став свом оснивачу, Влади Војводине, да желимо опстанак ове медијске куће и очекујемо конкретна решења за спровођење мера у том циљу – рекла је Нада Штрбац.

У протесту су учествовале синдикалне организације „Дневник холдинга”, „Дневник – новине и часописи” и „Дневник – промета”,

„Дневник холдинг” је мањински власник предузећа „Дневник Војводина прес” које издаје лист „Дневник”, а због штрајка запослених у Холдинговој штампарији наш лист се већ неколико месеци штампа у „Форуму”. В. Чв.

<http://www.dnevnik.rs/node/47331>

Хлеба, млека и кромпира за голо преживљавање

Примања која су означена као праг сиромаштва, а то је око 8.500 динара месечно, довољна су само за оброк дневно, и то онај који се састоји од векне хлеба, литра млека

и неколико килограма кромпира. С обзиром на раст цена и трошкова, то наравно није довољно и тога су свесни сви, па чак и они који су прописали толику границу као минимум потреба човека за калоријама неопходним да би се преживело. Социјална ситуација у Србији се, нажалост, не завршава само пуким мерењем оних који су прошле године били испод линије сиромаштва јер сви подаци указују на то да их је од почетка ове године још више. Наиме, по оцени Савеза самосталних синдиката Војводине, процењује се да је у овој години дошло до повећања сиромаштва и да у Србији тренутно живи око милион сиромашних. Такође, указује синдикат, показатељ социјалне ситуације у Србији је и чињеница да велики број запослених и бивших запослених нема повезан радни стаж, нема оверене здравствене књижице, а да они нису урачунати у оне који реално заиста немају ни прописан минимум да би „изашли” изнад границе сиромаштва.

Грађани Србије много су очекивали од новог Закона о социјалној заштити јер се веровало – а таква су била и обећања званичника државе – да ће социјална помоћ бити већа, стићи до више сиромашних, али и да ће бити распоређивана праведније него претходних година када су примењивани прописи донети још пре две деценије. Међутим, ред за социјалну помоћ не смањује се, а пара за испуњавање онога што је новим законом прописано све је мање јер из месеца у месец пристижу нови сиромашни који траже да им држава помогне.

Тренутно искључиво од социјалне помоћи у Србији живи 70.875 породица, односно 173.284 појединца, што је само седмина од укупног броја грађана који се данас званично сматрају сиромашнима јер су им месечна примања испод 8.500 динара. Сваког месеца с овог списка избрише се око 3.000 појединца који изгубе право јер им је истекао рок у којем могу живети на рачун државе, а део зато што су успели да „стану на своје ноге”. Но, колико год да се сваког месеца избрише, још више је оних који се пријаве јер су остали без начина да сами себе

издржавају.

Право на новчану помоћ државе неограничено се додељује само оним појединцима који су радно неспособни или породицима у којима већина чланова није способна да самостално зарађује. П речима државног секретара у Министарству рада и социјалне политике Зорана Мартиновића, то право се испитује сваких 12 месеци, па се, у случајевима кад радници центара за социјални рад процене да су чланови породице у међувремену постали способни да сами зарађују, помоћ одобрава за најдуже девет месеци. Такве породице, како објашњава, током сезонских послова у летњим месецима колико-толико допуне кућни буџет па им се онда и укида помоћ, али већ на јесен они се поново обраћају за њу.

По његовим речима, иако званична статистика помиње више од 700.000 сиромашних, број корисника социјалне помоћи се не мења драстично из месеца у месец али, признаје, бележи се констатно увећање. Прошле године у ово време социјалну помоћ примало је 50.800 породица, а данас је тај број 50 посто већи. Но, раст се примећује, и то знатни, у овој години, па је тако у јулу накнаду добијало 66.549 породица, док је у августу тај број порастао на 70.875 породица, или 173.284 појединца. Пошто је нови Закон о социјалној заштити почео да се примењује тек од априла ове године, очекује се да ће се број корисника социјалне помоћи у наредном периоду повећати јер он даје већа права и смањује папирологију која је до сада била потребна да би се до помоћи, ма колико она била мала и недовољна за преживљавање, уопште дошло.

Љ. Малешевић

Држава појединцу даје 6.552 динара

По старом Закону о социјалној помоћи, социјално угрожени појединац примао је месечно од државе 5.599 динара, а по новом добија 6.552. Ако појединац који прима социјалну помоћ живи сам, и уз то што му држава даје он спада у категорију сиромашних, односно у оних 700.000 који дневно имају само за један оброк, под условом да не плаћају режију и друге трошкове. Разлика је много значајнија у случају великих породица јер сада петочлано домаћинство, уместо 11.204 динара, колико је добијало до априла, прима 22.932.

Д Н С В Н С Н О В И Н С
Правда

<http://www.pravda.rs/2011/10/20/pola-srbije-protestuје/>

Пола Србије протестује

БЕОГРАД – Студенти свих универзитета у Србији, полицијски синдикати, штампари, путари и особе с инвалидитетом протестовали су јуче на улицама већине српских градова, незадовољни својим статусом и материјалним стањем.

Око хиљаду студената више факултета, међу којима су Географски, Факултет безбедности, ФПН, ФОН, Богословски, Економски и Пољопривредни, прошетало је централним

београдским улицама, захтевајући нову уписну политику. Академци су са Платоа код Филозофског факултета, уз повике „Хоћемо на буџет“ и „Доле школарине“. Дошли су до Славије, где су се спојили са колегама са ФОН-а, ФПН-а и Ветерине, и заједно дошли до зграде Министарства просвете, где је студентска делегација примљена на разговоре. Претходно су прочитани захтеви, у којима се тражи да сви студенти који остваре 48 бодова остану на буџету, да апсолвентске рокове имају сваког месеца и да почну преговори о изменама и допунама Закона о високом школству, у циљу кориговања школарина.

После разговора студената са помоћником министра просвете Слободаном Јауковићем договорен је нови састанак за данас са министром Жарком Обрадовићем, а уколико не дође до решења, протести ће се наставити од понедељка. Један од преговарача, студент Милош Увекаловић, каже да је помоћник министра Јауковић показао разумевање за студентске захтеве, називајући их реалним.

Координатор за високо образовање Савеза студената Београда, Владимир Смуђа, за „Правду“ каже да су овај протест академица организовали легитимни студентски парламента, и да је подржан од Студентског парламента Универзитета у Београду и СКОНУС-а.

- За разлику од протеста на Филолошком, овај су организовале легитимни студентски представници, а истовремено са оним у Београду, протести се одржавају и у Новом Саду, Крагујевцу и Нишу – каже Смуђа.

Студенти Филолошког факултета који се нису придружили протесту СКОНУС-а наставили су и јуче блокаду свог факултета незадовољни одговором деканата, а Пленум овог факултета сматра да управа ипак није испунила све захтеве студената у протесту. Блокаду је за данас најавио и Филозофски факултет.

С. Миловановић

Синдикат здравства упозорава

БЕОГРАД – Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије одржао је јуче протест упозорења, а своје захтеве, који се односе на побољшање материјалног положаја, представници синдиката су оставили на писарници Владе Србије. Председник тог синдиката Зоран Савић каже да траже повећање цене рада за запослене у тој делатности, односно да минимална зарада буде једнака просечној потрошачкој корпи.

Повишица за туђу негу

БЕОГРАД – Неколико стотина особа с посебним потребама из читаве Србије блокирало је јуче, други пут у последњих месец дана, саобраћајницу на углу Немањине и Кнеза Милоша испред Владе Србије, тражећи повећање износа надокнаде за туђу негу и помоћ и доношење закона о инвалиднини за цивиле.

Особе са инвалидитетом траже да износ туђе неге и помоћи, који тренутно износи 22.000 динара, достигне износ просечне плате, око 31.000 динара. Последњи протест одржали су 22. септембра када су представници Министарства рада и социјалне политике саопштили да не могу прихватити захтев особа са инвалидитетом да се давања за туђу негу толико повећају.

- Закон о социјалној заштити, који дефинише ово питање, усвојен је у Народној скупштини пре непуних пет месеци и заиста је непримерено да се тај закон мења након тако кратког времена – речено је у Министарству рада и социјалне политике.

Шетња без ефекта

НОВИ САД – Око сто радника „Дневник новина и часописа“ и „Дневник промета“ протествовало је јуче најпре испред седишта „Дневника“ а затим су одржали протестну шетњу до Владе Војводине, која је оснивач овог предузећа.

Раднике нико од покрајинских функционера није примио, али обећано им је да ће у понедељак са њима разговарати Мирослав Васин, покрајински секретар за рад.

Председница синдиката „Новина и часописа“ Нада Штрбац каже да се, иако им је оснивач покрајина, по проблемима све више идентификују са радницима предузећа у којима је спроведена лоша приватизација.

С. К.

Договор или радикализација

БЕОГРАД – Припадници МУП-а, чланови Полицијског синдиката Србије, организовали су јуче испред Полицијске управе за град Београд у Булевару Деспота Стефана протестно окупљање због лошег материјалног стања запослених у полицији. Неколико стотина полицајаца још једном је од надлежног министарства затражило решавање захтева који се тичу поштовања колективног уговора и побољшања општег материјалног стања припадника МУП-а.

Председник Полицијског синдиката Србије Вељко Мијаиловић сматра да је крајње време да се оправдани захтеви запослених у МУП-у испуне, јер ће полиција у супротном ступити у радикализацију штрајка.

С. М. Опширније у штампаном издању

БЕТА

<http://www.naslovi.net/2011-10-20/beta/nema-isplata-zarada-radnicima-nibensa/2894477>

Нема исплата зарада радницима Нибенса

Бета

БЕОГРАД, 20. октобра 2011. (Бета) - Председник Самосталног синдиката предузећа "Војводинапут-Бачкапут" Дјуро Тривуновић изјавио је у четвртак да је АИК банка поставила услове Путевима Србије који не могу да се испуне и да данас нема обећаних исплата зарада радницима пет предузећа Нибенс групе.

Тривуновић је агенцији Бета казао да радници предузећа за путеве "Ниш", "Врање", "Крагујевац", "Београд" и "Војводинапут-Бачкапут" настављају протест испред зграде Владе и да ће ту остати до даљег.

Синдикат Нибенс групе и Влада Србије договорили су се да Путеви Србије данас исплате заостале зараде радницима пет предузећа која послују у оквиру Нибенса и чији радници штрајкују.

Синдикати пет путарских предузећа из Нибенс групе претходна два дана су протестовали пред зградом Владе Србије у Београду, захтевајући да се реши проблем дуговања тих фирми и да им се омогући рад.

Радници захтевају и конвертовање потраживања банака у капитал предузећа.